



# Invitation presse - Mercredi 13 octobre 2021

# Les jeunes, acteurs du changement pour l'eau

Mercredi 13 octobre, près de 80 jeunes « engagés pour l'eau » se réuniront dans les locaux de Sciences Po Lille pour élire le nouveau bureau du Parlement des jeunes pour l'eau du bassin Artois-Picardie.

Initié par l'Agence de l'Eau Artois Picardie, le Parlement des jeunes est une instance de débat qui forme et fait participer les 16/23 ans à la politique de l'eau. Elle est unique en France.

Cette instance est au cœur de la politique jeunesse, développée par l'Agence de l'Eau Artois Picardie, qui a pour objectif de donner du sens à l'éducation au développement durable, de préparer les jeunes à la gouvernance de l'eau et de leur transmettre des valeurs et un savoirfaire.

Le parlement des jeunes est par ailleurs lié à des structures associatives internationales ayant une expérience militante. Les parlementaires peuvent donc débattre avec les jeunes du monde entier, engagés pour l'eau.

Ensemble, ils créent et renouvellent le mouvement « la jeunesse pour l'eau ». Leurs représentants proposent des solutions, prennent la parole dans les conférences internationales et agissent pour permettre d'améliorer l'accès à l'eau et à l'assainissement dans les pays les plus démunis, qui sont aussi les premiers à souffrir du manque d'accès à l'eau et des conséquences du changement climatique.

Depuis 2011, 18 contributions sur l'eau ont été débattues par plus de 1000 jeunes et transmises au Comité de bassin Artois Picardie : les enjeux pour l'eau, la fiscalité écologique, la biodiversité, la solidarité internationale pour l'eau, la qualité des eaux de baignade, la gouvernance de l'eau, la place de l'eau dans le changement climatique...

Sur le plan international, les parlementaires ont participé à 13 rencontres franco bulgares et franco marocaines et à 11 conférences internationales sur l'eau.

En 2021, dans la région la plus jeune de France, un représentant de la jeunesse a été désigné par le Préfet de région pour siéger au Comité de bassin Artois-Picardie.

Depuis l'appel de Greta Thunberg, les marches pour le climat ont révélé la volonté des jeunes de mettre en œuvre des politiques durables pour préserver les ressources naturelles et faire prendre conscience du caractère primordial de l'eau comme premier bien commun de toutes les générations.

(Programme ci-après)



### Séance plénière mercredi 13 octobre 2021

#### Institut d'Etudes Politiques de Lille 9 rue Angellier 59000 Lille

10h00 Accueil : Alexandre Ledoyen Président de l'association « la jeunesse pour l'eau », Membre du Comité de bassin Artois Picardie (visio)

Ouverture de la séance : Rémi Cardon Sénateur de la Somme Membre du Comité de bassin Artois Picardie (visio) et Hasmik Barseghyan Présidente du Parlement européen des jeunes pour l'eau

10h15 Intervention d'Isabelle Matykowski Directrice générale adjointe de l'Agence de l'eau

La « version 3 » du PJE - Présentation des projets des établissements et des outils Christine Dericq Responsable de la politique jeunesse de l'Agence de l'eau

11h00 Présentation des candidatures et élections au PJE

11h45 Engagement des nouveaux élus Constitution du « blason » du PJE Muriel Facq Chargée de communication et de l'éducation à l'eau Agence de l'eau

# 12h15 Déjeuner

13h30 Appel à candidatures pour faire partie du panel « jeune » pour la communication grand public sur l'eau. Anne Debarge Chargée de Communication, Agence de l'eau

13h40 Débat : La qualité de l'eau, enjeux et défis pour le bassin Artois Picardie Isabelle Matykowski et Cyrille Euverte Expert Directive Cadre sur l'Eau, Agence de l'eau

15h00 Rédaction et présentation de la contribution du PJE pour le Comité de bassin du 3 décembre

15h45 Clôture par le nouveau (elle) Président (e)

Pass sanitaire obligatoire à l'entrée des locaux

Contact : Christine Dericq, Agence de l'eau Artois Picardie c.dericq@eau-artois-picardie.fr

03 27 99 90 26 06 27 34 46 29

Contact presse

Agence de l'Eau Artois-Picardie Cathy Célary-Davre Chargée de Communication, responsable des relations presse Tél. 03 27 99 83 27 / 06 68 97 68 10 c.celary@eau-artois-picardie.fr